

记者 赵恩霆 整理

父亲5次竞选总统未果

出生于1987年11月的诺沃亚,是厄瓜多尔富商阿尔瓦罗·诺沃亚之子,后者有着“香蕉大王”“厄瓜多尔首富”等称号,依靠香蕉贸易建起一个“商业帝国”,香蕉是厄瓜多尔的主要农作物之一。

据报道,诺沃亚的父亲曾五次竞选厄瓜多尔总统,分别是1998年、2002年、2006年、2009年和2013年,其中有三次进入第二轮投票,但都没能成功。如今,诺沃亚算是替父亲完成了梦想。

诺沃亚一直在美国接受教育,曾就读于纽约大学斯特恩商学院工商管理专业,在2010年获得工商管理学士学位。2020年,诺沃亚又在哈佛大学肯尼迪学院获得公共管理硕士学位,并于2022年获得乔治·华盛顿大学治理和政治传播硕士学位。

诺沃亚曾在18岁时创立一家从事娱乐和会展业务的公司,后来他顺理成章地进入家族企业诺沃亚集团,在航运物流和商业等多个领域担任高管。

生活中的诺沃亚喜欢健身,每天都会早起运动。他养了7条狗,还是一名美酒和音乐爱好者。诺沃亚与前妻加布里埃拉·戈德鲍姆育有一个女儿。2021年,诺沃亚与现任妻子安吉拉·瓦尔博内西结婚,她是一名模特和营养师,在社交媒体上拥有近38万粉丝,两人育有一个儿子,他们的第二个孩子预计将于明年年初降生。

2021年,诺沃亚成功当选国会议员,正式步入政坛,并出任议会经济发展委员会主席一职。如今当选总统,诺沃亚认为这要归功于厄瓜多尔的年轻选民。

他在竞选期间主张增加新的就业岗位,为初创企业提供税收优惠,承诺将强化国家司法体系,以回应民众对国内暴力犯罪日益严重的关切。诺沃亚说,他将立即开始努力“重建这个被暴力、腐败和仇恨严重摧残的国家”。

现总统面临弹劾危机

诺沃亚的总统任期只到2025年5月——即将卸任的总统吉列尔莫·拉索的剩余任期。

今年5月17日,拉索发表电视讲话宣布,他已签署政令解散国民代表大会(议会),并要求全国选举委员会准备举行总统和议会选举。5月24日,厄瓜多尔全国选举委员会宣布,总统和议会选举将提前至今年8月20日举行。此次选举将选出总统、副总统以及议会137名议员。

6月2日,拉索宣布不再参选总统,原因是当前国家仍有许多挑战需要应对,许多目标有待完成,在这一阶段服务人民比参加竞选活动更有意义。



丹尼尔·诺沃亚 IC Photo

厄瓜多尔全国选举委员会主席阿塔曼特15日晚宣布,在当天举行的总统选举第二轮投票中,中右翼“全国民主行动联盟”候选人丹尼尔·诺沃亚以超过52%的得票率领先,已实际上当选厄瓜多尔总统。下个月将满36岁的诺沃亚成为厄瓜多尔历史上最年轻的当选总统,任期至2025年5月,届时可竞选连任。他在胜选后说:“明天我们将为新的厄瓜多尔奋斗,重建这个被暴力、腐败和仇恨严重摧残的国家。”

拉索2021年5月24日宣布就任总统,任期4年。今年3月以来,厄瓜多尔议会的反对派议员一直以造成国有资产流失为由对拉索发起弹劾。解散议会的前一天,厄瓜多尔议会举行会议,拉索出席辩论并否认相关指控。

8月20日,厄瓜多尔总统和议会选举如期举行,超过1300万选民从8个总统竞选组合中选出意向人选,并就涉及石油和采矿业的两项提案进行投票。厄瓜多尔全国选举委员会表示,此次大选的实际参与率达到82.26%。

厄瓜多尔宪法规定,总统选举首轮投票得票率过半或得票率超过40%且领先第二名多于10个百分点的候选人直接当选总统;如果没有候选人达到以上条件,得票率居前两位的候选人进入第二轮投票,得票多者当选。在首轮投票中,8位总统候选人均不满足胜选要求,得票率居前两位的左翼政党“公民革命”总统候选人路易莎·冈萨雷斯和诺沃亚进入第二轮投票。

诺沃亚笑到了最后,而冈萨雷斯无缘成为厄瓜多尔历史上首位女总统。冈萨雷斯被认为是厄瓜多尔前总统拉斐尔·科雷亚的“门徒”,后者是左翼政党“公民革命”的创始人,在2020年因受贿被判处8年监禁。

(下转A15版)

记者 赵恩霆 整理

“商而优则仕”

本次新西兰议会选举共有17个政党参加竞选。初步结果显示,有6个政党进入议会,产生议会议席121个,其中国家党获得50席,工党获得34席,新西兰绿党、行动党、优先党、毛利党分别获得14个、11个、8个和4个议席。

卢克森在大选前并不被舆论看好,在一些选民眼中他太过“平淡”。卢克森1970年7月出生在新西兰第三大城市克赖斯特彻奇,是家中的长子,父亲是强生公司奥克兰分支机构的销售经理,母亲是一名心理咨询师。卢克森读中学和大学期间,曾在麦当劳打工,也曾在酒店当搬运工。他拥有坎特伯雷大学工商管理硕士学位,大学毕业后他在1993年进入联合利华公司,从管理培训生起步,逐渐成为新西兰和澳大利亚区域品牌经理。

卢克森在联合利华公司任职长达18年,2005年起出任联合利华公司北美地区副总裁,2008年出任联合利华加拿大公司的总裁兼首席执行官,直到2011年离职。离开联合利华后,卢克森受邀回到新西兰,出任新西兰航空公司总经理,彼时该公司陷入经营困

新西兰14日举行议会选举,根据新西兰选举委员会15日公布的初步结果,最大在野党国家党获胜,该党领导人克里斯托弗·卢克森将出任总理,新西兰时隔6年再次出现政权更迭。工党领导人、现任总理克里斯·希普金斯承认败选,并向卢克森表示祝贺。近年来,新西兰面临通胀高企,生活成本上涨;社会治安恶化,犯罪率飙升等问题。对此,卢克森在胜选讲话中表示,新政府将专注于安全、教育和挖掘“潜力”。



克里斯托弗·卢克森 新华社发

境。2012年,卢克森被任命为新西兰航空公司首席执行官,他带领该公司扭亏为盈,利润增长到创纪录的水平。

事业上风生水起的同时,卢克森的家庭生活也很美满。他15岁时就认识了现在的妻子阿曼达,23岁时两人结婚,育有一儿一女。多年来,卢克森自称每天只睡5个小时,不喝酒,喜欢冲浪,还是一名音乐迷。

然而,2019年6月,即将49岁的卢克森突然宣布辞去新西兰航空公司的职务。他说:“我和阿曼达的人生正处于一个有趣的时刻。孩子们都将高中毕业,这给了我们更多自由,包括职业选择。”

三年完成“三级跳”

在卢克森看来,长期的海外商业经历,让他看到了不同的国家和制度,也曾与不同的政府和政党合作。当他决定离开新西兰航空公司时,卢克森把职业目标投向了政治。2019年10月他加入国家党,次月就成为国家党在博泰尼选区的议员候选人。由于这个选区是国家党的传统票仓,卢克森在2020年击败工党候选人,当选国会议员,正式步入政坛。

2021年11月,时任国家党领导人朱迪思·柯林斯任职一年多后去职,在党内主要对手西蒙·布里奇斯退出竞争的情况下,获得前党首、前总理约翰·基支持的卢克森当选国家党党首。随之,国家党的民调支持率也上涨了大约10个百分点。

从议员到党首再到总理,卢克森只用短短三年就完成了“三级跳”。此番赢得大选后,《纽约时报》称“新西兰选出了几十年来最保守的政府”,认为这是选民在惩罚工党“未能实现承诺的转型变革”。卢克森表示,国家党将与另一个政党联合组建政府,这是国家党第一次与其他政党联合执政。从议席上看,国家党与新西兰行动党联合,可以确保议席过半。

竞选期间,卢克森的口号是“让新西兰重回正轨”,强调要重振经济。本次新西兰大选的焦点是如何应对低迷的经济和高涨的物价。新西兰统计局17日公布的数据显示,由于经济持续降温,新西兰通胀率继续下降,今年第三季度消费者价格指数(CPI)为5.6%,较第二季度下降了0.4个百分点。此前,新西兰的通胀率曾在2022年第二季度达到7.3%,为32年来的最高点。

卢克森承诺减少对中等收入群体征税,为了刺激经济发展,他还提出将出台240亿新西兰元(约合1035亿元人民币)的公路建设计划。为此,他在选前接受采访时表示,期待在这方面与中国展开合作。

卢克森在联合利华工作期间,曾多次到过中国。他执掌新西兰航空公司时,也与中国客户保持着良好关系。他曾表示,新西兰与中国有50年的建设性关系,对新西兰来说这是需要保持的重要关系,两国关系有强有力的合作基因。

从销售经理到新西兰下一任总理

克里斯托弗·卢克森:

「香蕉大王」之子,厄瓜多尔新总统

即将36岁的丹尼尔·诺沃亚: